

ВГИК: РАЗНООБРАЗИЕ ГРАНЕЙ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В чередке событий творческой жизни ВГИКа особо стоит выделить два — 10-ю *Международную летнюю киношколу ВГИК* в Краснодаре, посвященную 100-летию юбилею вуза, и — *показы иранских фильмов в рамках «Дней культуры Ирана в России»* в стенах ВГИК. Эти события раскрывают грани международного сотрудничества вуза, свидетельствуют о его организационно-творческом потенциале, безграничных гуманистических возможностях, заложенных в кино и экранных искусствах.

Международная летняя киношкола ВГИК, проект реализуется при поддержке Министерства культуры РФ, хорошо известна за пределами России. Ее цель — установление связей со студентами киношкол Европы и СНГ. Но не только. Это еще и обучение приемам мастерства в сфере документальных, игровых, телевизионных и анимационных фильмов, обмен опытом и творческим видением перспектив развития современного кинематографа. За годы проведения киношколы в ней участвовало около 300 будущих кинематографистов из 34 стран. Юбилейная 10-я киношкола собрала студентов из Австралии, Франции, Германии, Индии, Италии, Словакии, Чили и Белоруссии. Программа в Краснодаре была насыщенной: семинары, мастер-классы, упражнения по съемке, проведенные европейскими и российскими кинематографистами. Участниками киношколы этот проект признан уникальным.

Значимым событием стал *визит делегации иранских кинематографистов и представителей Посольства Исламской Республики Иран в России*. Ректор ВГИК В.С. Малышев и Советник по культуре, руководитель Культурного центра при Посольстве ИРИ в Москве Кахрамон Сулеймани подчеркнули важность развития связей в области кинематографии, образовательных учреждений. В.С. Малышев отметил умение иранской кинематографии сочетать гуманистические идеи с профессиональным мастерством и то, что для многих обучавшихся иранских студентов ВГИК стал альма-матер. Учатся молодые иранцы и сегодня на факультетах: режиссерском, сценарно-киноведческом, анимации и мультимедиа, Высших курсах кино и телевидения ВГИК. Вуз готов расширить список иранских студентов, плодотворной формой сотрудничества станет и участие в Международном студенческом кинофестивале ВГИК, Международной летней киношколе ВГИК.

Показ иранских фильмов собрал в кинозале ВГИК большое количество участников. Особый интерес вызвал фильм «Дыхание» режиссера Наргес Абьяр с актрисой Пантеа Панахиha, получивший немало призов на международных кинофестивалях.

Фоторепортаж на 2-й и 3-й страницах обложки